
Nishi Amane and
Modern Japanese Thought
Thomas R. H. Havens
Nishi Amane (1829-1897), one of the first Japanese to assert the
supremacy of Western culture, introduced and adapted Euro-
pean utilitarianism and positivism to his country's intellectual
world. This book describes his life and influence as teacher,
writer, and government administrator at one of the most critical
times in Japan's history. f 8.50

Agriculture and Economic Growth:
Japan's Experience
Edited by Kazushi Ohkawa, Bruce F. Johnston,
and Hiromitsu Kaneda
The papers in this volume make a comprehensive reappraisal of
Japan's agricultural development and its relevance to economic
growth over the last 100 years. They emphasize long term studies.
Intensive consideration is also given to the Meiji Era. Copub-
lished with the University of Tokyo Press $12.50

Social Change and the Individual
Japan Before and After Defeat
in World War II
Kazuko Tsurumi
Introduction by Silvan Tomkins
Discussing the prewar Japanese Army, the International War
Tribunal, urban and agrarian families, and student movements,
a distinguished Japanese scholar counterbalances the current
preoccupation among sociologists with childhood socialization
by exploring changes in values and attitudes among adults in
Japan before and after World War II. " . . . a major contribution
to our understanding of Japanese society." Ezra F. Vogel, Har-
vard University $15.00

Princeton Paperbacks
The Atomic Bomb and the End of World War II, by
Herbert Feis Cloth, $6.00; paper, $2.95
Principles of Chinese Paintings, by George Rowley

Cloth, $12.50; paper, $3.95
Yoga: Immortality and Freedom, by Mircea Eliade; translated by
Willard R. Trask Princeton/Bollingen Paperbacks

Cloth, $10.00; paper, $3.95

Princeton University Press
Princeton, New Jersey 08540

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756


Geneva 1954
The Settlement of the
Indochinese War
Robert Randle
". . . by far the most detailed and comprehensive analysis of
Geneva 1954 to date." (John Norton Moore). Dr. Randle assesses
the Eisenhower-Dulles policies in the critical months leading up
to the conference, the effects of the antipathy between Foster
Dulles and Anthony Eden, Mendes-France's policies in Indo-
china and Europe, and the day-by-day bargaining over political
issues at Geneva. 117.50

Vietnam and China, 1938-1954
King C. Chen
Why and how did the United States get involved in Vietnam?
This is one of the central questions in Professor Chen's book,
which describes Ho Chi Minh's rise to leadership of the Viet-
namese Communist Party and his relations with the Nationalists
and then the Communists in China. He explores in detail the
Sino-Vietnamese relationship after World War II. $12.50

The Vietnam War and
International Law
Volume 2
Edited by Richard A. Falk
This second volume of essays and documents has been made
necessary by the continuing debate on the central issue of
whether American involvement in the Vietnam War is legal. The
scope of concerns has been widened to encompass problems bear-
ing on the application of the laws of war, the role of the United
Nations, and the domestic legal challenges based on the Con-
stitution and the Nuremberg Judgment. Sponsored by the Amer-
ican Society of International Law

Cloth, |25.00; paperback, $7.50
Volume I, Cloth, $15.00; paperback, $3.95

Princeton University Press
Princeton, New Jersey 08540
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'New
Land and Social Change in East Nepal
A Study of Hindu-Tribal Relations
Lionel Caplan
In this examination of relations between an indigenous tribal people in East
Nepal and the dominant Hindus in their midst, Mr. Caplan explores the deep
division that separates the two groups because of their competition for land.
Concerned, in the widest sense, with the reaction of one community to domina-
tion by another, he discusses the link between culture and politics in a com-
munity subordinated to an alien group and threatened with what it regards as
economic disaster and cultural annihilation. In order to preserve their ancestral
lands under a traditional tenure system, the tribesmen stress their common
identity and cultural distinctness from the rest of Nepalese society.

1969 LC: 73-81801 240 pages $6.00
The Political Economy of Change
Warren F. Ilchman and Norman Thomas Uphoff
In this attempt to provide a social science superior to present political science
and more relevant than economics for the task of analyzing public policy, espe-
cially in relation to developing countries, the authors explore the functions and
characteristics of political resources, political exchange, and political produc-
tivity. This perspective permits them to compare the efficiency of various public
policies and to estimate their costs. For the social scientist in search of a scheme
that can deal with any regime, this volume should prove stimulating and
refreshing. 1969 LC: 71-81743 384 pages $8.50
Now available in paperback
The Making of South East Asia
C. G. Coedes
Translated by H. M. Wright
"The book will be highly useful to students of mainland Southeast Asia and to
general readers who are interested in gaining a more profound understanding of
this area than can be gained from materials on current affairs."

—Journal of Asian Studies
284 pages paper, $2.25; cloth, $6.00

Now available in paperback
Social Change in Modern India
M. N. Srinivas
"This book is the most complete available analysis of the dynamics of the Indian
caste system."—American Sociological Review
"It is a valuable contribution to contemporary Indian sociology and to the study
of social change in developing countries."—American Journal of Sociology

106 pages paper, $2.45; cloth, $6.00
Now available in paperback
Political Participation in Communist China
James R. Townsend
"Distinguished by clarity in presentation, lucid, concise analysis, and broad his-
torical perspectives, this book is a most valuable contribution to the growing
body of literature on Communist China."—American Political Science Review

234 pages paper, $2.25; cloth, $5.50

from California
University of California Press • Berkeley 94720
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TAIWAN—STUDIES IN CHINESE LOCAL HISTORY
Leonard H. D. Gordon, editor, Purdue University

The four articles in this collection represent a beginning effort to study in
depth the record of Taiwan, primarily during the nineteenth century. Contrib-
utors are: Professor Leonard H. D. Gordon of Purdue University; Professor
Johanna Menzel Meskill of Lehman College of the City University of N. Y.;
Professor Harry J. Lamley of the University of Hawaii; and Professor Edgar
Wickburg of the University of British Columbia.
Occasional Papers Series of the East Asian Institute, Columbia University.
136 pages SBN 231-03376-1 $3.50

BIOGRAPHICAL DICTIONARY OF REPUBLICAN CHINA
Volume III: Mao—Wu
Howard L. Boorman, Editor, Vanderbilt University
Richard C. Howard, Associate Editor, Cornell University

Volume III of this monumental reference work, the most important such work
on modern China published since the Second World War, contains biographical
articles on such notable figures as Mao Tse-tung, Sun Yat-sen, T'ang Hua-lung,
Teng Hsiao-p'ing, Mei Lan-fang, Wang Ching-wei, as well as the influential
Soong family and on four of its individual members.
396 pages SBN 231-08957-0 $25.00

DICTIONARY OF SELECTED FORMS IN CLASSICAL
JAPANESE LITERATURE:
Corrigenda, Addenda, Substituenda
Ivan Morris, Columbia University

This supplement to the Dictionary of Selected Forms (Columbia University
Press, 1966) includes corrections and substitutions to increase the accuracy and
usefulness of the original volume, as well as many additional entries and exam-
ples. It is designed to fit into the back of the original volume of the Dictionary.
60 pages $2.50

SELF AND SOCIETY IN MING THOUGHT
By Wm. Theodore de Bary and the Conference on Ming Thought

These essays presenting the extraordinary variety and vitality of cultural and
intellectual life during the Ming Dynasty were originally presented at a con-
ference on Ming thought sponsored by the American Council of Learned
Societies and the Association for Asian Studies. Notes and a glossary follow each
essay. Including:
"The Ch'eng-Chu School of Early Ming," by Wing-tsit Chan
"Ch'en Hsien-chang's Philosophy of the Natural," by Jen Yu-wen
"The Development of the Concept of Moral Mind from Wang Yang-ming to

Wang Chi," by Tang Chun-i
"Wang Chi and the Rise of Existentialism," by Takehiko Okada
"Individualism and Humanitarianism in Late Ming Thought," by Wm. Theodore

de Bary
One of the Studies in Oriental Culture.
550 pages SBN 231-03271-4 $17.50

COLUMBIA UNIVERSITY PRESS
Address for orders: 136 So. Broadway
Irvington, N.Y. 10533
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CLERKS AND CRAFTSMEN IN CHINA AND THE WEST
JOSEPH NEEDHAM

A collection of articles by Dr Needham all directly related to the theme of his
great work in progress, Science and Civilisation in China.

They include essays on cultural contacts and transmissions between East and
West, astronomy and meteorology, metallurgy, engineering, nautical technology,
alchemy, chemistry and pharmacy and medicine. 122.50

INDIANS IN MALAYA
KERNIAL SINGH SANDHU

Professor Sandhu examines in detail the character and flow of Indian immigra-
tion to Malaya during its main fluctuating periods, 1786-1957.

He studies the social and economic causes and effects of the immigration and
shows how the movement changed the population structure and human geog-
raphy of Malaya. $ 17.50

THE TRANSITION IN BENGAL 1756-1775
ABDUL MAJED KHAN

A study built around the political career of Saiyid Muhammed Reza Khan, who
held public office from 1756 to 1772, spent many years under attack from the East
India Company, was brought to trial on trumped-up charges and reinstated as
Naib Nazim in 1775. Cambridge South Asian Studies 7. $13.50

THE RISE OF BUSINESS CORPORATIONS IN INDIA 1851-1900
RADHA SHYAM RUNGTA

The author traces the rise of modern businesses in India by examining the
growth of joint stock companies. He discusses cotton mills, the tea, jute, coal,
iron and steel industries, insurance and other trading companies, and analyses
developments in transport, banking and agriculture. Cambridge South Asian
Studies 8. $16.00

GOVERNMENT ARCHIVES IN SOUTH ASIA

A Guide to National and State Archives
in Ceylon, India and Pakistan

D. A. Low, J. C. ILTIS and M. D. WAINWRIGHT

Material relating to the modern history of South Asia, arranged by country with
individual entries in alphabetical order. Includes notes on the administration
and accessibility of the archives and a guide to published aids to reference.

$13.50

KHOTANESE TEXTS 1-3

H. W. BAILEY

Now available in one volume: the first three volumes (second edition) of this
six-volume work. $45.00

CAMBRIDGE UNIVERSITY PRESS
32 East 57th Street, New York, N.Y. 10022
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The richness and complexity of human life...
lived in different ways...

in different places...
explore them in texts from HRW

FIELDS ON THE HOOF: Nexus of Tibetan Nomadic Pastoralism
Robert B. Ekvall, Thomas Burke Memorial Washington State Museum,
University of Washington
1968/ 128 pages/ $1.95 paper Case Studies in Cultural Anthropology

THE MAGARS OF BANYAN HILL
John T. Hitchcock, University of California, Los Angeles
1966/ 115 pages/ $1.95 paper Case Studies in Cultural Anthropology

THE KONYAK NAGAS: An Indian Frontier Tribe
Christoph von Furer-Haimendorf, University of London
1969/128 pages/$2.25 paper Case Studies in Cultural Anthropology

NICHU: A Japanese School
John Singleton, University of Pittsburgh
1967/ 144 pages/ $2.25 paper Case Studies in Education and Culture

THE SEMAI: A Nonviolent People of Malaya
Robert Knox Dentan, The Ohio State University
1968/ 128 pages/ $1.95 paper Case Studies in Cultural Anthropology

For more information about these and other fine ethnographic studies
please write Mrs. Rhoda Villanueva, copywriter, College Promotion

Holtjnehart
and Winston, inc.
383 Madison Avenue, New York 10017
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New from Wisconsin
SAN-CH'O
Its Technique and Imagery
By Wayne Schlepp
This is the first study to approach a Chinese verse form by the analysis
of its poetic language. Schlepp examines the san-ch'u — thirteenth-
century northern Chinese folk song verse — from the standpoint
of meter, rhyme, vowel and consonant color, figures of
speech, and general imagery.
168 pages ISBN 0-299-05540-X $6.50

Recently Published
TRADITIONAL CHINESE PLAYS
Translated and edited by A. C. Scott
Volume 1 includes the plays, "Ssu Lang Visits His Mother" and
"The Butterfly Dream." Volume 2 includes "Longing for
Worldly Pleasures" and "Fifteen Strings of Cash." Professor
Scott's lucid introductions and explanations open a fascinating
world to the Western reader and form a helpful guide to the producing
of these plays in English.
1967; Volume 1; 180 pages, illus. ISBN 0-299-04130-1 $6.50
Volume 1 now available in paper. ISBN 0-299-04134-4 $2.50
1969; Volume 2; 192 pages, illus. ISBN 0-299-05370-9 $7.00

ECONOMIC INTERDEPENDENCE IN SOUTHEAST ASIA
Edited by Theodore Morgan and Nyle Spoelstra
Economists and planners from ten Asian nations outline the economic
experiences of their own countries and explore means by which
the diverse nations can integrate their economic efforts.
1969 400 pages ISBN 0-299-05150-1 $12.50

FOREIGN INVESTMENT AND
INDUSTRIALISATION IN SINGAPORE
Edited by Helen Hughes and You Poh Seng
This volume presents a detailed analysis of the experience of investors
in foreign-owned manufacturing enterprises in Singapore, and will
be of value to scholars and investors alike.
1969 240 pages ISBN 0-299-05420-9 $6.50

••in University of Wisconsin Press
Box 1379, Madison, Wisconsin 53701
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REFERENCE WORKS from G. K. HALL & CO.

Cumulative Bibliography of
ASIAN STUDIES, 1941-1965
Association for Asian Studies, Inc.

The Bibliography of Asian Studies and its predecessors, under a succession of edi-
tors, have provided bibliographical coverage of the field of Asian Studies to a
growing number of Asian specialists for almost thirty years. Present aims are to
present as complete a listing as possible of significant books and articles in European
languages concerning the countries of the Far East, Southeast Asia and South Asia
in the general fields of philosophy, religion, history, economics, social science, edu-
cation, language and literature, and political science.
To achieve this aim, the editors regularly scan the Library of Congress Printed
Catalogs and National Union Catalogs, the British, French, German and other
national bibliographies, several American and European commercially published
bibliographies, as well as the listings and notices appearing in numerous learned
journals. In addition, some 700 periodicals devoted to Asian studies, and over 1500
other periodicals of a more general nature are systematically scanned for articles
to be listed in the Bibliography.

Author Bibliography
Estimated 85,800 entries reproduced in 4 volumes Price: $340.00

Subject Bibliography
Estimated 83,300 entries reproduced in 4 volumes Price: $365.00

SOUTHEAST ASIA Subject Catalog
Library of Congress, Washington, D. C.

Interfiled in this specialized catalog of the Southern Asia Section of the Orientalia
Division are several forms of cards representing various categories of monographic
and journal literature: Library of Congress printed and preliminary cataloging
cards; typed and manuscript cards for serials and for articles selected from about 350
serial publications; cards for dissertations located in various universities and col-
leges; cards for materials on microfilm, for pamphlets in the Southeast Asia pamphlet
collection, and for documentary material and editorial opinion from selected news-
papers.
Within the section Southeast Asia General, the catalog is divided according to
the individual countries. Under each country heading subjects are arranged alpha-
betically. Some of the subjects are subdivided, and under each subject or subsec-
tion the cards are arranged alphabetically according to main entry.

Estimated 65,000 cards reproduced in 4 volumes
Prepublication price: $225.00; after July 31,1970: $280.00

10% additional charge on orders outside the U. S.

Descriptive material on these titles and a complete catalog of publications
are available on request.

G. K . H A L L & C O . 70 Lincoln Street, Boston, Mass. 02111
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Oxford University Press

Britain and Japan, 1858-1883
By GRACE FOX. This book deals with Anglo-Japanese relations during the crucial
early years of British influence in Japan. It sheds new light on Britain's controversial
connections with the Meiji Restoration and on the economic and social changes effected
with British assistance both before and after that turning point in Japanese history.
10 halftone plates, 3 maps. $15.50

United Nations Peacekeeping, 1946-1967
DOCUMENTS AND COMMENTARY; VOLUME I: THE MIDDLE EAST;
VOLUME II: ASIA; VOLUME III: EUROPE AND AFRICA

By ROSALYN HIGGINS, Chatham House. This three-volume series makes available
for the first time a readily accessible and fully comprehensive collection of documents on
each of the U.N. peacekeeping actions, the lesser as well as the better known. The author
has provided commentary on each action covering both legal and political matters, analyz-
ing the significance of events, positions, and decisions referred to. (For the Royal Insti-
tute of International Affairs.)

Volume I, $10.50. Volume II, $12.50. Volume III, forthcoming

A Diplomat in Japan
THE INNER HISTORY OF THE CRITICAL YEARS IN THE EVOLUTION OF
JAPAN WHEN THE PORTS WERE OPENED AND THE MONARCHY RE-
STORED, RECORDED BY A DIPLOMATIST WHO TOOK AN ACTIVE PART
IN THE EVENTS OF THE TIME, WITH AN ACCOUNT OF HIS PERSONAL
EXPERIENCES DURING THAT PERIOD

By SIR ERNEST SATOW. The author was the Secretary of the British Legation at
Tokyo. His account of this critical period in Japanese history was first published in
1921, and has long been out of print. (Oxford in Asia Historical Reprints.) $9.25

British Policy in the Malay Peninsula
and Archipelago, 1824-1871
By NICHOLAS TARLING, University of Auckland. First published in 1957 as a whole
number of the Journal of the Malayan Branch Royal Asiatic Society, this book describes
and analyzes, through the interpretation of British documentary evidence, the develop-
ment of British policy in the Malay world between 1824 and 1871. It is a history of
British policy towards the various political forces in the region, native as well as Euro-
pean, as conceived and conducted by the authorities concerned in Britain, India, the
Straits settlements, and beyond. Maps. (Oxford in Asia Historical Reprints.) $7.00

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Oxford University Press

Chao-Lun
THE TREATISES OF SENG-CHAO:
A TRANSLATION WITH INTRODUCTION, NOTES, AND APPENDICES;
SECOND REVISED EDITION

Translated by WALTER LIEBENTHAL. Toward the end of the 4th century Mahayana
Buddhism was well-established in China largely through the efforts of Kumarajlva, a
Buddhist monk, and Seng-chao, a mystic and student of Taoist philosophy. The Chao-lun
marks a turning point in Chinese thought when Buddhism, a foreign philosophy, was
accepted to form, with Taoism and Confucianism, the three religions of China. Included
in this translation are introduction, notes, bibliography and references. $9.10

The Administrative History of India, 1834-1947
By B. B. MISRA. This work presents in broad perspective the growth in India of mod-
ern political and administrative institutions. It is based on a study of primary sources,
including the private papers of the Viceroys and Secretaries of State for India. The pe-
riod covered begins in 1834, when the East India Company's trading rights were abol-
ished, and ends in 1947, when India achieved independence. $19.00

The Constitution of India
ITS PHILOSOPHY AND BASIC POSTULATES

By P. B. GAJENDRAGADKAR, University of Bombay. This volume is the first in a
series of annual lectures to be given at University College, Nairobi, as a tribute to
Mahatma Gandhi on the anniversary of his birth. The author demonstrates in this
volume how Gandhi's vision has been embodied and made practicable in India's consti-
tution, and how this constitution is a living organ able to accommodate the multifarious
aspects of Indian life. (Gandhi Memorial Lectures.) Paper, $1.50

The Angami Nagas
SECOND EDITION

By J. H. HUTTON, Cambridge University. At one time the Angamis were one of the
most culturally advanced of all the Naga tribes. This was due in part to their well de-
veloped system of hillside irrigation which assured them of having an abundant supply
of rice. The Angamis fought British administration more fiercely and for a more pro-
longed time than did any other Naga tribe. Hutton's account, first published in 1921,
includes descriptions of the tribe's domestic life and agriculture, its subdivisions, its
laws, customs, religious observances, folklore, legends, and language.
4 maps, 53 illustrations. $6.25

W OXFORD W UNIVERSITY W PRESS
200 Madison Avenue, New York, N.Y. 10016
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Family and Kinship
in Chinese Society

Edited by Maurice Freedman. A comprehensive picture of the current state of
knowledge on family, kinship, and marriage in Chinese society during the last
100 years. Contributors to this volume: Myron L. Cohen, Arthur P. Wolf,
Margery Wolf, Irene B. Taeuber, Ai-li S. Chin, Jack M. Potter, Johanna M.
Meskill, Maurice Freedman, John McCoy and John C. Pelzel. Studies in
Chinese Society, 1. $7.95

Yuan Mei
EIGHTEENTH CENTURY CHINESE POET. Arthur Waley. "A charming biography,
lucid, of moderate length, humorous. . . . A comprehensive picture of the
literary and official society of eighteenth century China."—Manchester Guard-
ian. "The poems are beautiful, the biography is absorbing."—The New York
Times Book Review. Cloth, $6.95; paper, $2.95

NOW EV PAPERBACK

Chinese Warlord
THE CAREER OF FENG YU-HSIANG. James E. Sheridan. "A major contribution to
our understanding of modern China."—The Journal of Asian Studies. Illus-
trated. Cloth, $10.00; paper, $3.75

The Japanese and Sun Yat-sen
Marius B. Jansen. "Extremely rich and rewarding reading and indisputably a
major contribution to the relatively unexplored field of modern Sino-Japanese
studies."—Far Eastern Quarterly. Illustrated. Paper, $2.95

The Government and Politics of China, 1912-1949
Ch'ien Tuan-sheng. "The most comprehensive and penetrating study of the
Kuomintang regime yet to appear. . . . Will undoubtedly remain for many
years the standard work."—New York Herald Tribune. Paper, $3.95

Daily Life in China
ON THE EVE OF THE MONGOL INVASION, 1250-1276. Jacques Gernet. "A fascinat-
ing picture. . . . Every major aspect of life during this period is treated with
meticulous exactitude."—The Journal of Southeast Asian History.

Paper, $2.95

Order from your bookstore, please

Stanford University Press
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PACIFIC
COMMUNITY

AN ASIAN QUARTERLY REVIEW

YOL.l NO.3 APRIL ' 7 0
•"HOW CAMBODIA FARES IN CHANGING INDOCHINA

PENINSULA" Prince Sihanouk, Chief of State of Cambodia

• " A NEW ROLE FOR NEW ZEALAND IN THE PACIFIC"
Keith Holyoake, Prime Minister of New Zealand

•"U.S.-JAPANESE ECONOMIC RELATIONS"
Philip Trezise, U.S. Asst. Secretary of State for Economic Affairs

•"JAPAN ASSUMES MORE ACTIVE ROLE"
Yoshizane Iwasa, President of the Fuji Bank

•"TRENDS IN RELATIONS BETWEEN JAPAN AND THE U.S."
Robert Murphy, former U.S. Ambassador to Japan

• "A SEPTUAGENARIAN LOOKS AT EAST ASIA"
Sir Bsler Denmg, former British Ambassador to Japan

•(<1970S-INDIA'S DECADE OF DESTINY"
Koran Signh, India's Minister of Tourism

* " 'PACIFICISM' AND THE CHALLENGE OF JAPAN"
Raul Manglapus, former Philippine Senator

•"DEAD END IN INDONESIA'S POLITICS"
Rosihan Anwar, Editor of "Pedoman", Djakarta

•"IS MAO-LIN REGIME SUFFICIENTLY CONSOLIDATED?"
Cha Liang-yun, Publisher of Ming Pao, Hong Kong

•"AUSTRALIA AT THE CROSSROADS"
Bruce Grant, Political Commentator for "The Age", Melbourne

•"NEW JAPAN: THE CHRYSANTHEMUM AND THE TRANSISTOR?"
Hahtn Pyong Choon, Prof, of Yonsei University, Seoul

• "THE U.S. AND JAPAN FACE THE 1970S"
George Packard, Managing Editor of the "Philadelphia Evening" US$2.00

A COPY

ORDER FORM
Date
1 Year US$8.00
Published by
Pacific News Commonwealth
The Jiji Press, Ltd.
Central P.O.Box 1007
Tokyo, Japan

Please enter a subscription to "Pacific
Community"
• lyear beginning with VOL NO.
Name

Address
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HOWARD FERTIG, INC
Hardcover Reprints of Important Scholarly Works

Cyrus H. Peake $9.50
NATIONALISM AND EDUCATION
IN MODERN CHINA

George W. Keeton 2 vols. $27.50
THE DEVELOPMENT OF EXTRA-
TERRITORIALITY IN CHINA

Thomas Edward LaFargue $10.50
CHINA AND THE WORLD WAR

Ernst L. Presseisen $11.00
GERMANY AND JAPAN

A Study in Totalitarian Diplomacy,
1933-1941

Henry L. Stimson $10.50
THE FAR EASTERN CRISIS

Harriet L. Moore $10.50
SOVIET FAR EASTERN POLICY,
1931-1945

Norman D. Harris
EUROPE AND THE EAST

$15.50

Owen Lattimore $10.00
THE MONGOLS OF MANCHURIA

J. V. MacMurray (ed.) 2 v. $50.00
TREATIES AND AGREEMENTS
WITH AND CONCERNING CHINA,
1894-1919

Harley F. MacNair $9.00
CHINA IN REVOLUTION

An Analysis of Politics and
Militarism under the Republic

Lajpat Rai $9.00
YOUNG INDIA

An Interpretation and a History
of the Nationalist Movement
from Within

A. Mervyn Davies $14.50
CLIVE OF PLASSEY

A. Mervyn Davies $16.00
WARREN HASTINGS

Maker of British India

Sir Alfred Lyall $12.50
THE RISE AND EXPANSION
OF THE BRITISH DOMINION
IN INDIA

Laurence E. Browne $8.50
THE ECLIPSE OF CHRISTIANITY
IN ASIA

Arthur N. Holcombe $12.50
THE CHINESE REVOLUTION

Paul Knaplund $19.50
THE BRITISH EMPIRE, 1815-1939

C. A. Bodelsen
STUDIES IN MID-VICTORIAN
IMPERIALISM

$9.00

Charles F. Remer $20.00
FOREIGN INVESTMENTS IN CHINA
With a new intro. by the author

Agnes Murphy
THE IDEOLOGY OF FRENCH
IMPERIALISM, 1871-1881

$9.00

A complete catalogue of publications is available upon request.
Books may be ordered direct from the publisher.

HOWARD FERTIG, INC.
Publisher

80 East 11th Street, New York, N. Y. 10003
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RECENT PUBLICATIONS

KOREAN HISTORY

In English translation for the first time
A HISTORY OF KOREA. Takashi Hatada. An interpretive history
of major importance and one of the best surveys of Korean
history available. Traces historical development from the neo-
lithic age to the outbreak of war in 1950.
Originally published in Japanese (CHOSEN SHI, Tokyo: Iwanami
Shoten, 1951). Translated and edited by Warren W. Smith, Jr.,
and Benjamin H. Hazard. Includes index and glossary.

"Probably the best brief survey history of Korea in Japanese."

Dr. William E. Henthorne, A GUIDE
TO REFERENCE AND RESEARCH MATERIALS
ON KOREAN HISTORY, East-West Center
Press, 1968.

1969. xiii, 182 pages. LC 69-20450; SBN 87436-064-1 (c);
SBN 87436-065-X(p).

$8.75 clothbound; $3.95 paperbound

H SOUTHEAST ASIAN bibliographies

A GUIDE TO BOOKS ON SOUTHEAST ASIAN HISTORY (1961-
1966). Gayle Morrison and Stephen Hay, editors. A critically
annotated bibliography of books on Southeast Asian history.
Personal names and subject indexes.
1969. viii, 105 pages. LC 68-56893; SBN 87436-007-2.

Paperbound only, $8.00

PHILIPPINE BIBLIOGRAPHY (1899-1946). Michael P. Onorato,
editor. A critical bibliography of books and periodicals covering
Philippine history and Philippine-American relations. Includes
general works, autobiographies, biographies, memoirs and gov-
ernment documents. Author index.
1968. vii, 35 pages. LC 68-59514; SBN 87436009-9.

Paperbound only, $3.25

• Write to Dept. AS

AMERICAN BIBLIOGRAPHICAL CENTER • CLIO PRESS
RIVIERA CAMPUS, 2010 ALAMEDA PADRE SERRA, SANTA BARBARA, CALIFORNIA 93103
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Norton

The
Communist
Collapse in
Indonesia
by Arnold C.

Brackman

A noted authority on South-
east Asia presents the first

analysis in depth of the collapse
of the Indonesian Communist
movement in 1965, placing it in
the context of world affairs. "The
main thesis of this remarkable
book is that if the United States
had not made a deep military
commitment to South Vietnam
in 1965, Indonesia and possibly
the rest of Southeast Asia would
now be Communist One may
disagree with Arnold Brackman's
view. But one must respect the
exhaustive research and meticu-
lous documentation that support
his findings." — PAUL GRIMES,
Philadelphia Bulletin. $6.95

Dean Acheson
PRESENT AT THE CREATION
My Years in the State Department
Illustrated. $12.50

Charles E. Bohlen
THE TRANSFORMATION
OF AMERICAN POLICY
$3.95

Ed Brandt
THE LAST VOYAGE
OF USS PUEBLO
Illustrated. $6.50

Erik H. Erikson
GANDHI'S TRUTH
On the Origins of Military
Nonviolence. $10.00

Henry A. Kissinger
AMERICAN FOREIGN POLICY
$3.95

Harrison E. Salisbury
WAR BETWEEN RUSSIA
AND CHINA
Illustrated. $4.50

Anatole Shub
THE NEW RUSSIAN TRAGEDY
Illustrated. $4.50

Norton;

At all bookstores

W. W. NORTON & COMPANY, INC., 55 Fifth Avenue, New York 10003
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olNTERCULTURE ASSOCIATES
a new organization

Consultants on Asian Studies, Curricula and Materials

Importers of Educational, Scholarly and Antiquarian Books

Suppliers of Audio-Visual Materials and Exhibits

Performing Arts and Lecture Management

Director: HENRY FERGUSON, Ph.D., formerly Senior Fellow, Ori-
ental Studies, Columbia University; Professor of Non-Western
Studies, Union College; Senior Fulbright Research Scholar In
India; Resident Director, Educational Resources Center, New Delhi.

For a prospectus, write:

INTERCULTURE ASSOCIATES
Box 277, Thompson, Conn. 06277

or call: 203-923-9494

ASIAN SURVEY
Leading American monthly devoted to current developments in Asia. Coverage
of political, economic and social trends in such societies as Communist China,
India, Japan, Pakistan, Korea, Indonesia, Thailand and Burma.

Recent articles have analysed such topics as Civil-Military relations in North
Vietnam, Japan-China trade, India's third Communist Party, politicization and
political development in rural Malaysia, the chemical war in Vietnam, peasant
movements and political participation in Rajasthan, and Australia and the West
New Guinea problem.

Special coverage is provided at intervals, such as the symposium on the Report
of the Indian Education Commission (October 1969). In addition, as a regular
feature two structured issues are published in January and February surveying
trends for the previous years in some twenty Asian countries.

Rates: $10 per year for 12 issues ($11 for overseas subscribers). Special student
rate: $5 per year ($6 overseas). ASIAN SURVEY, University of California, 2234
Piedmont Avenue, Berkeley, California 94720.

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756


THE WORLD OF PREMCHAND
Translated by David Rubin
A collection of Premchand's short stories, nearly all of them appearing in
English for the first time. The author's sane and vigorous sense of humor gives
strength to his portrayal of the ironies of life in modern India. (Commissioned
especially for the Indian Translations Collection of UNESCO.)

208 pages $6.50

PORTRAIT OF A DIRECTOR
By Marie Seton
Miss Seton chronicles the exceedingly difficult five years necessary for Satyajit
Ray to complete Pather Panchali and the satisfying number of awards bestowed
on the film and its maker when it was finally released. She also includes full
outlines of the sequel films, and in the last section of the book presents a
powerful portrait of a man at his art.

coming June 25 326 pages $8.95

THE GIFT OF A COW
A Translation of the Hindi Novel "Godaan"
By Premchand
Translated by Gordon C. Roadarmel
Economic and social conflict are graphically portrayed in this story of a poor
farmer's struggle for survival and self-respect. (Commissioned especially for
the Indian Translations Collection of UNESCO.)

448 pages cloth $7.95 paper $2.50

THE YOUNGER BROTHER DON YOD
Translated byThubten Jigme Norbu and Robert B. Ekvall
A bilingual edition of a famous Tibetan folk tale and drama that is an excellent
introduction to traditional life and thought in Tibet. (Asian Studies Research
Institute, Oriental Series # 2 ) 148 pages $6.50

Now in paperback . . .

AN INTRODUCTION TO CHINESE LITERATURE
ByLiuWu-Chi
"The author's enthusiasm for his subject is infectious and does much to
enliven the text, to which is added a wide knowledge of the subject and a sen-
sitive appreciation of literature as a living reality."—William Schultz, Journal
of Asian Studies 352 pages cloth $7.95 paper $3.95

INDIANA University Press
Tenth & Morton Streets
Bloomington, Indiana 47401
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ROYAL ASIATIC SOCIETY

OF GREAT BRITAIN

AND IRELAND

(Founded 1823)

56 Queen Anne Street, London, WIM 9LA

THE SOCIETY'S JOURNAL contains original articles on the archaeology, art,
history, language, literature, beliefs and countries of the East as well as reviews
of books dealing with those topics.

Applications for membership of the Society should be sent to the Secretary at
the above address.

Libraries and non-members can obtain the Journal (two issues of 96 pp. an-
nually) post-free for £4. 45. p.a. (trade price £3. 10s.) or single copies for £2. 2s.
(trade price £1. 15s.), payable to the Secretary in advance.

Taken by libraries in all Continents, the Journal accepts advertisements at the
following rates for each insertion: for a full page £12, a half-page £7, and a quar-
ter-page £4.

JOURNAL OF CONSTITUTIONAL AND PARLIAMENTARY STUDIES

(A quarterly organ of the Institute of Constitutional
and Parliamentary Studies)

Some Articles published in the past Issues

Parliamentary Privileges and their Codifica-
tion j

The Inter-Parliamentary Union
The California Ombudsman
Some Aspects of the Australian Federal

System
Parliamentary Democracy in India
Powers of the Presiding Officers in Indian

Legislatures
Supreme Court Judgment in the Punjab

Appropriation Acts Case and its impact on
powers of the Governor and the Speaker

Frontiers of Intellectual Cooperation
Judicial Methods
Estimates Committee—Its working and im-

pact on Administration
The President of India
Law of Obscenity and Freedom of Expression
Uniform Civil Code

—P. Govinda Menon
—S. L. Shakdher
—Jesse M. Unruh

—Edward Gough Whitlam
—Morarji Desai

—V. V. Giri

-R. S. Gae
-Malcolm S. Adiseshiah
-M. Hidayatullah

-P. Venkatasubbaiah
-K. Santhanam
—A. N. Grover
-R. C. S. Sarkar

Vol. Ill, No. 4 is a special issue
on "Union-State Relations in India"

Annual subscription Rs. 15 or $5.5 or 46s.
Price per copy Rs. 4 or $1.50 or 12s. 6d.

The Institute of Constitutional and Parliamentary Studies
19, Vithalbhai Patel House, Ran Marg, New Delhi-1
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Praeger Asian Studies
THE UNITED STATES AND CHINA
The Next Decade

Edited by A. DOAK BARNETT and EDWIN O. REISCHAUER
With the assistance of Lois Dougan Tretiak

Two leading experts on Asian affairs bring together discussions on every aspect
of relations between the United States and the Chinese People's Republic. The
many distinguished contributors to this volume (which is based on a conference
sponsored by the National Committee on United States-China Relations, a non-
partisan organization) show a lively diversity of opinion on some of the most urgent
questions of our time. Published for the National Committee on United States-
China Relations. 270 pp., 2 maps, glossary, 5 appendixes.

Cloth, $7.50. Paper, P-274/$2.95.

CHINA'S CULTURAL LEGACY AND COMMUNISM

Edited by RALPH C. CROIZIER

This unusual anthology has been designed to show how the People's Republic has
inherited what it describes as China's "cultural legacy." A special feature of the
reader is that every chapter combines contributions from major intellectual and
art historians and observers in the West with the commentaries of Chinese Com-
munists. In his penetrating introduction and epilogue, Professor Croizier traces the
evolution of Chinese Communist cultural policy from the Yenan period through
the current Great Proletarian Cultural Revolution. 327 pp., 16 pp. illus., bibliog.

Cloth, $8.50. Paper, U-686/$3.50.

MAN, STATE, AND SOCIETY IN CONTEMPORARY
SOUTHEAST ASIA

Edited by ROBERT O. TILMAN

"This collection of previously published articles by experts taken from various
journals is excellent background reading about man and his relations with his
political and social environment in Southeast Asia. The authors are concerned
with the setting, its historical, cultural, geographical, and political aspects, and
tradition, modernization, and social change. . . . This volume will be most useful
and is highly recommended to students of Southeast Asia and interested laymen."—
Library Journal. 544 pp., maps, charts, bibliog., index.

Cloth, $13.50. Paper/$5.95.

PRAEGER PUBLISHERS
111 Fourth Avenue • New York, N. Y. 10003
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THE DEVELOPING ECONOMIES
Quarterly Journal

of
Institute of Developing Economies

(Formerly: The Institute of Asian Economic Affairs)
42, Ichigaya-Hommura-cho, Shinjuku-ku

Tokyo, 162 Japan

Volume VII June 1969 Number 2

Regional Differences in the Distribution of Industrial Employment in Japan . .Mataji Umemura

Employment Structure in the Service Industries Koichi Emi

Active Agricultural Population in Postwar Japan Masayoshi Namiki

Japan's Postwar Population and Labor Force Minoru Tachi & Yoichi Okazaki

The Employment and Wage Systems in Postwar Japan Ken'ichi Kobayashi

Long-Term Changes in Food Consumption in Japan Seiki Nakayama

The Campesinos" Perspectives in Latin America Ernest Feder

Book Reviews

Subscription price (4 issues): $12.00 (post free)
Single copies: Ordinary issue $2.50. Special issue $4.50 (post free)

Orders may be sent to the sole agent:
MARUZEN CO., LTD. P. 0 . Box 5050, Tokyo International, 100-31 Japan

New Publications
in Microform
ANNUAL REPORTS OF THE CHINA ASSOCIATION
13 vols. 1889-1968
THE HONG KONG NATURALIST 1930-1941
10 vols. & 6 supplementary issues
HONG KONG WEEKLY PRESS 1895-1909
THE TIMES OF INDIA (Bombay) 1861-1889
THE PIONEER (Allahabad) 1870-1888
THE STRAITS TIMES (Singapore) 1883-1942
The three latter titles can be split into smaller blocks on
request.
Forthcoming newspapers will include:
The Friend of India Weekly, Serampore. 1835-1914;
The Madras Mail, 1871-1889; The Bombay Courier
1793-1846; and the continuation of The Pioneer,
Allahabad, from 1888-1912.
Full details available from:
Micro Methods Ltd.
East Ardsley • Wakefield • Yorkshire, England.

£20.0.0.

£17.5.0.
£180.0.0.
£855.0.0.

£1250.0.0.
£2500.0.0.
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ALDINE BOOKS
IN ASIAN STUDIES

COMMITTEE ON THE ECONOMY OF CHINA MONOGRAPHS
A series of reference books and special studies dealing with important aspects
of the contemporary mainland Chinese economy, edited on behalf of the Com-
mittee on the Economy of China of the Social Science Research Council by
Walter Galenson, Professor of Economics, Cornell University. Books presently
published in this series are:

AGRICULTURAL DEVELOPMENT IN CHINA, 1369-1968
by Dwight H. Perkins, Harvard University.
395 pp. $12.50

CHINESE ECONOMIC STATISTICS: A Handbook for Mainland China
by Nai-Ruenn Chen, Cornell University.
640 pp. $15.00

THE CHINESE ECONOMY UNDER COMMUNISM
by Nai-Ruenn Chen and Walter Golenson, Cornell University.
250 pp. $7.95

THE CONSTRUCTION INDUSTRY IN COMMUNIST CHINA
by Kang Chao, University of Wisconsin.
287 pp. $8.75

ECONOMIC TRENDS IN COMMUNIST CHINA
edited by Alexander Eckstein, University of Michigan, and Walter Galenson
and Ta-Chung Liu, Cornell University.
757 pp. $17.50

FINANCING THE CHINESE GOVERNMENT BUDGET:
Mainland China, 1950-1959
by George N. Ecklund, American University, Washington, D. C.
133 pp. $5.00.

OTHER BOOKS OF INTEREST
SUBSISTENCE AGRICULTURE AND ECONOMIC DEVELOPMENT
by Clifton R. Wharton, Michigan State University.
The first rigorous, multidisciplinary examination of subsistence agriculture
bringing to light new theories and empirical evidence on the problem of de-
veloping agriculture from a subsistence to a commercial basis. 482 pp. $12.50.

CHINA
by Yi-Fu Tuan, University of Minnesota
This book shows succinctly and clearly the development of the Chinese land-
scape over thousands of years, up to and including the ways in which the
Communist regime is working to alter the geographical face of the nation.
224 pp. Clothbound, $5.95. Paperbound, $2.45.

ALDINE PUBLISHING COMPANY . 529 S. Wabash Ave. . Chicago, 60605

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756 Published online by Cambridge University Press

https://doi.org/10.1017/S0021911800090756


SECOND EDITION—May 1970!

JAPAN'S MODERN CENTURY
From Perry to 1970

HUGH BORTON

East Asian Institute, Columbia University

Now completely revised, this book
presents the story of Japan's trans-
formation from a secluded, semifeu-
dal, agrarian society into a democracy
and the world's third largest indus-
trial power. Written by an outstand-
ing American authority on Japanese
affairs, the book analyzes and inter-
prets the forces that shaped Japan's
history from its opening to the West
by Perry in 1853 through the devas-
tating years of World War II and the
phenomenal recovery and economic

growth that have characterized the
decades of the 1950's and 1960's.

Political, economic, social, and inter-
national factors are emphasized in
proportion to their shifting impor-
tance in the various periods. Maps
and carefully selected illustrations
supplement the text. Also provided
are notes, brief chronologies fdr each
major period, an appendix contain-
ing important documents, and a de-
tailed annotated bibliography.

Outline of contents—

PART I: The Opening of Japan, 1850-1868
PART II: Formation of a Centralized Monarchy, 1868-1890
PART III: Establishment of the Japanese Empire, 1890-1915
PART IV: Leadership in Greater East Asia, 1915-1941
PART V: Japan Rebounds from War and Defeat, 1941-1969
Bibliographical Note
Appendix: The Potsdam Proclamation; Text of Japan's Two
Constitutions, 1889 and 1946; The Security Treaty of 1960.

Second Edition, 1970 About 600 pages $9.50

Publishers since 1900

The Ronald Press Company
79 Madison Avenue • New York, NY. 10016
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Important New Books on Social Change

LAND AND PEASANTS IN CENTRAL LUZON

The Socio-Economic Structure of a Philippine Village

by Akira Tahahashi

The Central Luzon Plain is the principal agricultural area as well as the
focal point of agrarian unrest in the Philippines. Using a small tenant-
dominated village as a microcosm for the study of the socio-economic struc-
ture of Central Luzon village communities, this work reveals the fundamental
problems confronting development of agricultural production and the
modernization of rural areas based on the author's observations and partici-
pation in both production activities and social life. The study concludes with
the period immediately prior to the introduction of "miracle rice" and thus
provides a valuable and detailed basis for future comparative studies.

196 pages, photographs, maps, tables $9.00

SOCIO-ECONOMIC RESULTS OF LAND REFORM IN TAIWAN

by Martin M. C. Yang

The Republic of China, Taiwan, like several other Asian nations, has in
recent years carried out a land reform program of far-reaching significance.
Martin M. C. Vang, author of A Chinese Village (Columbia I'niversity
Press), here presents a thorough analysis of that program. In scope, the study
embraces such interdisciplinary fields as sociology, social anthropology, and
agricultural economics.

56,V pages SI2.00

WEST PAKISTAN: RURAL EDUCATION AND DEVELOPMENT

by Abdur Iiaitf

Guided by the concepts of Islam, machinery for social and political progress
in West Pakistan—where nearly eighty per cent of the population is rural—-
gradually is being developed. This, coupled with an improvement in literacy,
may well trigger significant advances in the next generation. Conversely, if
normal development is retarded, a potentially disastrous situation could
result. Here, written from the viewpoint of a Pakistani scholar, is a much-
needed progress report which encompasses the impact of educational, social,
political, and health-education programs on the rural population as well as
an analysis of these programs in their wider historical perspective.

**£ 20S pages, tables $6.50

THE VILLAGE CULTURE IN TRANSITION

A Study of East Pakistan Rural Society
by S. M. Hafeez Zaidi

This study of an Asian rural society explores the dynamics of change and
conflict in the Hindu-Muslim communities of East Pakistan as traditional
institutions, rituals, rites, and superstitions are challenged by modernization.
It provides a penetrating look at the villagers' attitudes—their value orien-
tation, wishes, and aspirations—as they face new ideas and experience the
disorganization of social upheaval. 192 pages, tables $6.50

EAST-WEST CENTER PRESS x * , HONOLULU 96822

Cultural and Technical Interchange through Books
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